
t oseei r ani . i r
سياست2

روی موج کوتاه

ین جلسه معاون اول  در ا
رئیس‌جمهور و تعدادی از اعضای 
دولت، رئیس ستاد کل نیروهای 
مسلح و فرمانده کل سپاه پاسداران 
انقلاب اسامی و فرمانده کل ارتش، 
فرماندهان نیروهای زمینی و دریایی 
ارتش، فرمانده نیروی انتظامی و 
رئیس سازمان بسیج، مسئولان ستاد 
مدیریت بحران و دستگاه‌های امدادی 

و کمک‌رسان حضور داشتند.
بنا بر آنچه که در پایگاه اطلاع‌رسانی 
KHAMENEI.IR آمده است، 
سردار محمدعلی جعفری درباره 
محتوای این جلسه گفته است: »به 
نظر من، مهم‌ترین نکته‌ای که رهبر 
انقلاب اسلامی در جلسه‌ عصر سه‌شنبه 
۱۳/۱/۱۳۹۸ درباره‌ سیلاب‌های اخیر 
مطرح کردند این بود که هر مسئولی 
در هر مقامی که هست باید در راستای 
اجرای صحیح وظایف و مسئولیتش 
برای جلوگیری از خسارت‌ها و تلفات 

سیل اقدام پیشگیرانه انجام بدهد. 
به نظر می‌رسد که اصل برگزاری این 
جلسه برای همین بود که این نکته را 
به مسئولین یادآور بشوند که همه در 
هر جایگاه و در هر پست و مقامی که 
هستند، باید این وظیفه‌ خطیر و سنگین 

را به‌درستی ادا کنند.«
دهانه اغلب رودخانه‌ها و 

کانال‌ها مسدود بود
وی درخصوص اظهارات رهبری در 
این جلسه، می‌گوید: »ایشان در ادامه 
به این نکته هم اشاره کردند که درست 
است باران الهی، رحمت است و ما سال‌ها 
انتظار چنین بارش‌هایی را البته نه به 
این شدت داشتیم، ولی نتایج مثبت، 
دستاوردهای مهم و رحمت‌هایی که این 
بارش‌ها دارد، قطعاً برای کشور ما بسیار 
هست و شکی در این نیست و خدای 
متعال در قرآن کریم اشاره می‌کنند به 
اینکه همه خوبی‌ها، رحمت‌ها و نعمت‌ها 
دست خداست و هر چه که بدی به ما 

یا به یک جامعه می‌رسد، به دست 
خودمان است و این خودمان هستیم که 
می‌بایست جلوی خسارت‌ها و اتفاقات 

بد و ناگوار را بگیریم.«
وی با بیان اینکه حوادث طبیعی 
امری است که به‌ هر حال ممکن است 
در هر کشوری اتفاق بیافتد، توضیح داده 
است: اما نکته‌ مهم، پیش‌بینی به موقع و 
پیشگیری قبل از آن است؛ مثل لایروبی 
کردن دهانه‌ رودخانه‌های گرگان‌رود و 
قره‌سو در دشت گلستان یا کانال‌های 
سه‌گانه‌ اطراف گمیشان که منجر به 
خارج کردن آب می‌شوند. اکثر این‌ها 
تقریباً مسدود بودند و آب بسیار کمی را 
خارج می‌کردند و موانع زیادی در مسیر 
خروجشان به دریا بود. خب این‌ها باید 
از قبل پیش‌بینی، برآورد و پاک‌سازی 
می‌شد. یا اینکه ارتفاع سیل‌‌بندهای 
اطراف این رودخانه‌ها را باید بلندتر 
می‌کردند که وقتی ارتفاع رودخانه کمی 

بالا می‌آید، به دشت سرازیر نشود. 

باید سیل‌بندهایی در منطقه 
هور پیش‌بینی می‌شد

سردار جعفری ادامه داده است: به 
‌راحتی می‌شد با اقدامات پیشگیرانه‌ از 
انحراف آب‌های ورودی به پشت سد 
وُشمگیر که در دشت گرگان جمع 
می‌شود، جلوگیری کرد و این آب‌ها را 
به دشت شمالی و نزدیک مرز اینچه‌برون 
که بیابانی در آن طرف مرز ترکمنستان 
است، منتقل کرد. کاری که الان چند 
روزی است سپاه آن را شروع کرده و یک 

کانال آن نتیجه داده است و ‌ان‌شاءالله 
کانال‌های دیگر هم نتیجه خواهد داد.

آنچه فرمانده کل سپاه درباره 
کوتاهی‌ها در خصوص پیشگیری 
از خسارات سیل گفته و در سایت 
KHAMENEI.IR منتشر شده، 
متوجه خوزستان نیز هست. وی درباره 
خوزستان گفته است: در خوزستان 
نیز باید پیش‌بینی‌هایی برای خروجی 
رودخانه‌های کرخه و نیسان در رُفَیِّع و 
سوسنگرد در منطقه‌ هور می‌شد. باید 
سیل‌بند‌هایی در منطقه‌ هور پیش‌بینی 
می‌شد که مانع تخلیه‌ سریع آب کرخه 
و رودخانه‌ نیسان شود یا اینکه ارتفاع 
سیل‌بندها افزایش می‌یافت. باید از قبل 
برای این‌ها فکری اندیشیده می‌شد؛ 
مثلاً درباره‌ شکستگی یا بلندی و کوتاهی 
سیل‌بندها باید از قبل تدبیر می‌شد. 
این موارد، قبلًا قابل پیش‌بینی بوده و 

متأسفانه انجام نشده است.
تاکید رهبری بر عدم ساخت و 

سازها در حریم رودخانه‌ها
آنچه که در اظهارات فرمانده کل 
سپاه درباره نقص‌ها و کوتاهی‌ها برای 
پیشگیری از خسارات سیل ویرانگر 
فروردین امسال مطرح شده است، 
صرفا مربوط به اقدامات کوتاه مدت 
نیست. وی به ساخت و ساز شهرها در 
مسیر رودخانه نیز اشاره کرده است. 
سردار جعفری در این باره گفته است: 
مثلاً قسمت اصلی شهر پلدختر که بعد 
از انقلاب توسعه پیدا کرده است، در 
حاشیه‌ ارتفاع پست نزدیک به رودخانه 
و تقریباً‌ در مسیر رودخانه است. خب 
معلوم است که شاید در مسیر رودخانه، 
۲۰ سال یا ۳۰ سال بارندگی شدید و 
سیل نشود، ولی یک بار و در یک لحظه 
برای ساعاتی یک سیلاب اتفاق می‌افتد 
و بعد هم تمام می‌شود و می‌رود. ممکن 
است تا ۲۰ سال دیگر هم سیلی اتفاق 
نیافتد، ممکن هم هست سال بعد، 
سیل تکرار شود. خب یک شهری که 
در چنین موقعیتی در بستر رودخانه بنا 
شده است، معلوم است که این تلفات را 

هم می‌دهد.
به گفته وی این موضوع از دیگر نکات 
مورد اشاره مقام معظم رهبری در جلسه 
ویژه بررسی سیل در سیزدهم فروردین 
بوده است. سردار جعفری در این باره 
توضیح داد: نکته دیگری که حضرت آقا 

اشاره کردند این بود که فرمودند رودخانه 
یعنی خانه‌ رود و آب به ما می‌گوید که 
اینجا خانه‌ من است، وقتی شما در خانه‌ 
من می‌آیید و خانه‌ من را اشغال می‌کنید 
و در جای من می‌نشینید، پس من هم 
خانه‌ شما را می‌گیرم. خب در واقع این 
حوادث اتفاق می‌افتد و آب روی خانه‌ها 
را تا سقف می‌گیرد و خسارت‌ها و تلفات 

زیادی را به بار می‌آورد.
 مدیریت‌ها ضعیف بوده است

سردار جعفری با بیان اینکه 
»الحمدلله تلفات جانی زیادی 
نداشتیم و تلفات بسیار محدود بود«، 
تاکید کرده است: پیش‌بینی‌ها و 
اقدامات پیشگیرانه‌ای که باید در 
طول زمان انجام می‌گرفته است، 
متأسفانه در استان‌های مختلف انجام 
نشده است. در عین اینکه مسئولین 
می‌دانستند امسال، سال پرُبارشی 
داریم ولی مدیریت‌ها ضعیف بوده 
است. امیدواریم این جلسه مفید 
بوده باشد و مسئولین اجرایی این 
تذکر و یا هدفی که رهبر انقلاب از 
این جلسه داشتند را به‌ خوبی متوجه 
شده و درک کرده باشند و اقدامات 

پیشگیرانه را انجام بدهند.
وی در پایان اظهار کرد: طبق‌ 
اطلاعات و برآوردها تا نیمه‌‌ 
اردیبهشت‌ماه با توجه به بارش‌ها ممکن 
است سیلاب داشته باشیم که به همین 
جهت باید این کارها هرچه زودتر انجام 
بگیرد. به‌هرحال به نظر من هدف اصلی 
رهبر انقلاب از برگزاری این جلسه چنین 
چیزی بوده است که به‌خوبی ادا شد و 
این مسئولین هستند که باید میزان 
تبعیت‌پذیری‌شان و عمل به دستورات 

رهبر انقلاب را نشان بدهند.

در روایت فرمانده کل سپاه از جلسه ویژه بررسی سیل مطرح  شد؛

انتقاد از مدیریت دولت در سیل

خبر

پایگاه اطلاع‌رسانی  KHAMENEI.IR    روایت سردار محمدعلی جعفری، فرمانده کل سپاه از جلسه ویژه بررسی 
سیل اخیر در عصر سه شنبه، سیزدهم فروردین ماه در محضر مقام معظم رهبری را منتشر کرده است؛ روایتی که در آن 

فرمانده کل سپاه با تشریح برخی بی‌تدبیری‌ها و کوتاهی‌ها در پیشگیری از خسارات سیل، عملکرد دولت و مسئولان در 
این حوزه را ضعیف ارزیابی کرده و در عین حال تصریح کرده که مهمترین موضوع جلسه مذکور، تذکر به مسئولان اجرایی 

برای پیش‌بینی حوادث و نقاط حادثه‌خیز بوده است.

سخنگوی ارشد نیروهای مسلح جمهوری 
اسامی ایران با تاکید بر این که احتمال 
افزایش برخورد نظامی میان ایران و ایالات 
متحده آمریکا بستگی به نگاه و عملکرد 
آمریکایی‌ها دارد تصریح کرد: هر برخوردی 
که آمریکایی‌ها در حوزه تروریسم با ایران 
انجام دهند، شدیدتر آن را دریافت خواهند 

کرد.
سردار ابوالفضل شکارچی در گفت‌وگو 
با ایسنا، درباره مفهوم قرار گرفتن 
نیروهای فرماندهی مرکز آمریکا در غرب 
آسیا در لیست گروه‌های تروریستی از 
سوی جمهوری اسامی ایران اظهار کرد: 

آمریکایی‌ها سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
را در لیست سازمان‌های تروریستی قرار 
دادند و ما نیز تمام نیروهای فرماندهی آمریکا 
در غرب آسیا موسوم به سنتکام را به عنوان 
تروریست می‌شناسیم و بیانیه‌های شورای 
عالی امنیت ملی و ستاد کل نیروهای مسلح و 
همچنین مصوبه شورای اسلامی این موضوع 

را اعلام کردند.
وی خاطرنشان کرد: این اقدام جمهوری 
اسامی ایران بدان معنا است نیروهای که 
در منطقه غرب آسیا و پایگاه‌های تحت امر 
آمریکا حضور دارند از این به بعد تروریست 
هستند و برخوردی که جمهوری اسلامی 

ایران با تروریست‌ها می‌کنند شامل این 
نیروها نیز می‌شود.

سخنگوی ارشد نیروهای مسلح همچنین 
در پاسخ به پرسشی درباره اینکه در پی 
اقدامات اخیر چقدر احتمال برخورد نظامی 
میان ایران و ایالات متحده آمریکا افزایش 
یافته است تصریح کرد: این موضوع بستگی 
به نگاه و عملکرد امریکایی‌ها دارد؛ اگر آنها در 
میدان عمل سپاه را تروریست بشناسند، آن 
اتفاق حتماً در میدان عمل رخ می‌دهد. هر 
برخوردی که آمریکایی‌ها در حوزه تروریست 
با ما بکنند شدیدترین آن را دریافت خواهند 

کرد.

سردار شکارچی همچنین در واکنش 
به ادعای خصمانه مایک پمپئو وزیر امور 
خارجه آمریکا در هم ردیف خواندن سرلشکر 
قاسم سلیمانی فرمانده نیروی قدس سپاه با 
رهبر داعش با تاکید بر اینکه این اظهارات 

جنبه تبلیغاتی دارد، خاطر نشان کرد: 
جمهوری اسامی ایران نیز پیش از این 
ترامپ را به عنوان رئیس ابوبکر بغدادی 
 رهبر سازمان تروریستی داعش معرفی

 کرده بود.

سخنگوی ارشد نیروهای مسلح: 

هر برخورد آمریکا با ایران پاسخ شدیدتری به دنبال خواهد داشت

شماره  216  /   ‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌‌پنج‌شنبه  22  فروردین  1398  /   5 شعبان 1440  /   11   آوریل   2019

احتمال دیدار عمران خان با 
رهبر انقلاب

به گزارش ایلنا به نقل از اکسپرس 
تریبون،  وزارت امور خارجه پاکستان با اعلام خبر 
سفر عمران خان نخست‌وزیر این کشور به تهران 
در بیانیه‌ای نوشت: به احتمال زیاد  عمران خان ماه 
جاری میلادی )آوریل( به ایران سفر خواهد کرد. دو 
کشور در حال نهایی کردن تاریخ این سفر هستند. 
عمران خان در این سفر مذاکرات مهمی را با حسن 
روحانی رئیس‌جمهوری ایران انجام خواهد داد. 
همچنین احتمال دارد عمران‌خان با رهبر انقلاب 
هم دیدار کند. بر اساس این این گزارش به نظر 
می‌رسد اسلام آباد به دنبال نشان دادن مواضع 

بی‌طرف و توازن در روابط خود با تهران است.
    

وعده معاون پارلمانی 
رئیس‌جمهوری به سیل‌زدگان

حسینعلی امیری، معاون پارلمانی 
ریاست‌جمهوری با تاکید بر اینکه دولت به هیچ وجه 
مردم آسیب دیده از سیل را تنها نمی‌گذارد، به ایسنا 
گفت: دولت از هر امکانی برای جبران خسارات سیل 
استفاده می‌کند. نحوه کمک به سیل‌زدگان در دولت 
در حال بحث و بررسی است. فعلاً دولت تنخواهی در 
اختیار استانداران برای رفع نیازهای فوری قرار داده 
است. قرار است که ابتدا میزان خسارات به صورت 
دقیق برآورد شود و سپس محل تأمین هزینه‌های 
جبرانی خسارات مشخص شود. در حال حاضر 

برآورد خسارات نهایی نشده است.
    

دیدار ظریف با فرمانده کل سپاه
محمد جواد ظریف، وزیر امور خارجه عصر دیروز 
)چهارشنبه( به منظور حمایت از سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی با سرلشکر جعفری فرمانده کل 
سپاه دیدار و گفتگو کرد. در این دیدار، مرتضی 
سرمدی قائم مقام و سید عباس عراقچی معاون 
سیاسی وزیر خارجه، رئیس دستگاه دیپلماسی را 
همراهی کردند. سردار قاسم سلیمانی فرمانده سپاه 
قدس، سردار محمد پاکپور فرمانده نیروی زمینی 
سپاه و سردار امیرعلی حاجی‌زاده فرمانده نیروی 
هوافضای سپاه پاسداران انقلاب اسلامی نیز در این 

دیدار حضور داشتند.
    

مگر می‌شود 60 درصد اقتصاد 
دست سپاه باشد؟

فرهاد دژپسند، وزیر اقتصاد در حاشیه جلسه هیأت 
دولت در واکنش به این ادعا که هدف آمریکایی‌ها از 
اقدام علیه سپاه فعالیت‌های اقتصادی این نهاد است، 
گفت: این ادعاها و آمارهایی که می‌دهند، گزاف و 
بیهوده است. مگر می‌شود ۴۰ یا ۶۰ درصد اقتصاد 
کشور دست سپاه باشد؟ امروز دیگر بانک‌های نظامی 
هم نداریم و تمامی مؤسسات مالی نظامی در یک بانک 
دولتی ادغام می‌شوند. وی با اشاره به فعالیت‌های 
قرارگاه سازندگی خاتم الانبیا افزود: قرارگاه خاتم به 
عنوان یک پیمانکار طرح‌هایی را انجام می‌دهد و در 
این مسیر گاهی برای وصول مطالباتش واگذاری‌هایی 
انجام می‌شود که این واگذاری‌ها در نهایت به بخش 

خصوصی سپرده می‌شود.
    

ادعای خصمانه پمپئو علیه 
سردار سلیمانی

صفحه توئیتر وزارت امور خارجه آمریکا به زبان 
فارسی به انتشار بخشی‌ از گفت‌وگوی مایک پمپئو، 
وزیر امور خارجه آمریکا با خبرنگار فاکس‌نیوز پرداخته 
و نوشت: »وزیر امورخارجه پمپئو در پاسخ به پرسش 
خبرنگار فاکس‌نیوز که از او پرسیده بود آیا قاسم 
سلیمانی هم‌تراز البغدادی، رهبر داعش است، گفت: 
بله او یک تروریست است.« این در حالی است که مجله 
آمریکایی فارین پالسی اخیرا سردار قاسم سلیمانی را 
در فهرست معرفی سالانه متفکران بزرگ به عنوان 

نخبه عرصه دفاعی امنیتی معرفی کرده است. 
    

توقیف بزرگترین محموله 
قاچاق سوخت

دریادار پاسدار علیرضا تنگسیری، فرمانده 
نیروی دریایی سپاه از توقیف بزرگترین محموله 
سوخت قاچاق در تنگه هرمز و شناسایی یکی 
از سرشبکه‌های اصلی قاچاق سوخت توسط 
رزمندگان این نیرو خبر داد و گفت: طی این 
عملیات از یک کشتی 10 هزار تنی، بیش از 12 
میلیون و پانصد هزار لیتر سوخت قاچاق کشف و 
توقیف شد. در همین رابطه 21 نفر از ملیت‌های 
گوناگون منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای دستگیر شدند. 
این محموله در یک کشتی 131 متری از کلاس 
شناورهای سنگین نفتکش، بزرگ‌ترین محموله 
سوخت قاچاقی است که تاکنون در خلیج فارس و 

تنگه هرمز شناسایی و توقیف شده است.

پیش‌بینی‌ها و اقدامات 
پیشگیرانه‌ای که باید در 

طول زمان انجام می‌گرفته 
است، متأسفانه در 

استان‌های مختلف انجام 
نشده است. در عین اینکه 

مسئولین می‌دانستند 
امسال، سال پرُبارشی 
داریم؛ اما مدیریت‌ها 

ضعیف بوده است

 حضرت آقا فرمودند 
رودخانه یعنی خانه‌ رود و 

آب به ما می‌گوید که اینجا 
خانه‌ من است، وقتی شما 

در خانه‌ من می‌آیید و خانه‌ 
من را اشغال می‌کنید، پس 
من هم خانه‌ شما را می‌گیرم

نمایندگان مجلس شورای اسلامی دیروز در حالی لباس 
سبز رنگ پاسداری بر تن کردند که برخی از آنان پیش از 
کاندیداتوری برای انتخابات، سابقه حضور در نهاد سپاه 
پاسداران داشتند و مطابق قانون این لباس را از تن درآورده 

بودند تا بتوانند بر صندلی‌های بهارستان تکیه بزنند.
به گزارش ایرنا،‌بعد از تصمیم دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهوری آمریکا در قرار دادن نام سپاه پاسداران 
انقلاب اسلامی در فهرست گروه‌های تروریستی، احمد 
امیر‌آبادی فراهانی، نماینده قم به همراه چند نماینده دیگر 
از معاون پارلمانی سپاه درخواست لباس پاسداری برای 

بهارستان‌نشینان می‌کند تا »حمایت یکپارچه« مجلس از 
این نهاد نظامی را نشان دهند.

با مجوز فرمانده سپاه روز سه‌شنبه، درست یک روز بعد 
از اقدام ترامپ در تروریست نامیدن این نهاد نظامی، صحن 
علنی مجلس شاهد حضور نمایندگان با لباس‌های سبزرنگ 
بود. حتی نمایندگانی که در سال‌های اخیر انتقاد‌های تندی 
نسبت به برخی عملکرد‌های مسئولان سپاه داشتند، 
لباس سبز سپاه را بر تن کردند. نمایندگان زن نیز به‌منظور 

همراهی با این اقدام نمادین چفیه به گردن انداختند.
محمدرضا عارف، علی لاریجانی، علی مطهری، محمود 

صادقی، مسعود پزشکیان، غلامعلی جعفرزاده، حسینعلی 
حاجی‌دلیگانی، حمیدرضا حاجی‌بابایی، الیاس حضرتی، 
محمدعلی پورمختار و جواد کریمی‌قدوسی از جمله 

نمایندگان سبزپوش بهارستان از هر سه فراکسیون بودند.
برخی از این نمایندگان در حالی دیروز به ‌صورت نمادین 
لباس پاسداری بر تن کردند که سال‌ها قبل نظامی بودند 
و این لباس سبز، لباس فرم آنان بود، اما برای آنکه بتوانند 
نامزد انتخابات شوند استعفا داده و لباس پاسداری از تن 

درآورده بودند. 
علی لاریجانی، نماینده قم و رئیس مجلس، الیاس 
حضرتی، نماینده تهران و عضو فراکسیون امید، محمدعلی 
پورمختار، نماینده کبودرآهنگ و عضو فراکسیون ولایی، 
حسینعلی حاجی‌دلیگانی، نماینده شاهین‌شهر عضو 

فراکسیون ولایی، قاسم میرزایی نیکو، نماینده فیروزکوه 
و عضو فراکسیون امید، احمد سالک نماینده اصفهان و 
عضو فراکسیون ولایی، سلمان خدادادی نماینده ملکان، 
محمدحسین فرهنگی نماینده تبریز و عضو کمیسیون 
ولایی، نادر قاضی پور، نماینده ارومیه، محمداسماعیل 
سعیدی، نماینده تبریز، حسن کامران نماینده اصفهان، 
عزیز اکبریان، نماینده کرج، داریوش اسماعیلی، نماینده 
سروستان، خرامه و کوار، غلام محمد زارعی، نماینده 
بویراحمد و دنا، رمضانعلی سبحانی‌فر نماینده سبزوار، محمد 
دهقانی نماینده چناران، مجتبی ذوالنوری نماینده قم و 
جواد کریمی قدوسی، نماینده مشهد تعدادی از نمایندگان 
مجلس هستند که سابقه حضور در سپاه، بعضا با رده‌های 

نظامی بالا را دارا هستند. 

کدام نمایندگان قبلا سپاهی بوده‌اند؟


